
 

                                                                 ЗВІТ      

щодо виконання Плану заходів на 2025 рік з реалізації Національної 

стратегії із створення безбар'єрного простору в Україні на період до 2030 

року 

 

67.14.н) забезпечення навчання у закладах охорони здоров'я для 

молодших сестер медичних (молодших братів медичних) з догляду за 

хворими з питань догляду за пацієнтом, безпечного переміщення, 

профілактіки пролежнів, застійних пневмоній та інших ускладнень.  

 

ІІІ квартал. В Комунальному підприємстві «1-А міська клінічна 

лікарня Полтавської міської ради» з метою підвищення якості догляду за 

пацієнтами, профілактики ускладнень та забезпечення безпеки під час 

переміщення маломобільних хворих, організовано та проведено навчання для  

молодших сестер медичних, які здійснюють догляд за пацієнтами.  

Навчання пройшли 42 молодші медичні працівники. Проведено 6 

тренінгів із технік безпечного переміщення. Розроблено 3 нові інструкції з 

профілактики пролежнів і застійних ускладнень. Медичні сестри 

продемонстрували покращення навичок на 34% за результатами практичних 

оцінювань. Відпрацьовано 18 клінічних сценаріїв. Підготовлено 2 внутрішні 

навчальні матеріали для подальшого навчання. Рівень виконання — 100%. 

IV квартал. Проведено наступні навчання та тренінги. 

В Комунальному підприємстві «Полтавський обласний клінічний 

протитуберкульозний диспансер Полтавської обласної ради» з метою 

підвищення якості догляду за пацієнтами, профілактики ускладнень та 

забезпечення безпеки під час переміщення маломобільних хворих, 

організовано та проведено навчання для  молодших сестер медичних, які 

здійснюють догляд за пацієнтами, а саме: 

1. Проведення навчально-практичних занять – 20 молодших сестер 

медичних. 

Організовано цикл освітніх заходів, що включав: лекційні заняття зі 

стандартизованих протоколів догляду; практичні тренінги; відпрацювання 

алгоритмів безпечного переміщення пацієнтів. Під час навчання особливу 

увагу приділено базовим навичкам догляду, профілактиці ускладнень та 

дотриманню санітарно-протиепідемічного режиму. 

2. Навчання навичкам безпечного переміщення та позиціонування – 5 

молодших сестер медичних. 

Молодші медичні працівники опанували: техніку підняття, 

пересаджування та переміщення лежачих пацієнтів; правила використання 

допоміжних засобів (каталки, ходунки, підйомники); методи правильного 

позиціонування в ліжку для запобігання травмам як персоналу, так і 

пацієнтів. Окремо відпрацьовано алгоритми роботи з пацієнтами з високим 

ризиком падінь. 



3. Профілактика пролежнів – 15 молодших сестер медичних. 

 Під час навчання розглянуто: причини та стадії розвитку пролежнів; 

техніки регулярної зміни положення тіла; використання протипролежневих 

матраців та подушок; догляд за шкірою та контроль за станом м’яких тканин. 

Працівники отримали інструкції щодо складання індивідуального плану 

профілактики пролежнів. 

4. Профілактика застійних пневмоній та інших ускладнень – 7 молодших 

сестер медичних.  

Навчання включало: дихальні вправи та техніки стимулювання 

вентиляції легень; правила ранньої мобілізації пацієнтів; профілактику 

тромбозів, контрактур та гіподинамічних порушень; ознаки ускладнень, що 

потребують негайного інформування медичної сестри чи лікаря. 

5. Оцінка якості засвоєння знань. 

 За результатами навчання проведено серед 20 молодших сестер 

медичних: тестування теоретичних знань; практичну демонстрацію навичок; 

аналіз ситуаційних завдань.Працівники, які успішно опанували матеріал, 

допущені до самостійної роботи під наглядом старшої медичної сестри. 

6. Підсумки проведеного навчання. 

 Забезпечено підвищення компетентності молодших медичних 

працівників у питаннях догляду за пацієнтами. Зменшено ризики виникнення 

пролежнів, застійних пневмоній та інших ускладнень у лежачих хворих. 

Удосконалено навички безпечного переміщення та профілактики інцидентів, 

пов’язаних з падіннями або травмуванням. Підсилено якість роботи відділень 

та рівень безпеки пацієнтів. 

 

 


